
 

Informatie voor de raad 
 

Onderwerp  - Noodopvang asielzoekers Heidepark Lemelerveld 

Portefeuillehouder - J.W. Uitslag (wethouder) 

Domein  - Staf   

Contactpersoon - J. Elshof 

Contactgegevens - j.elshof@dalfsen.nl 

Openbaarheid  - Openbaar  

 

 
Behandeld in collegevergadering van   28 december 2023 
Behandeling in raadsvergadering van  22 januari 2024 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van: 
Het besluit om voor de periode tot en met 29 maart noodopvang te bieden aan maximaal 120 
asielzoekers op de locatie van Charme Camping Heidepark te Lemelerveld 
  
Toelichting: 
De maximale bezetting van het aanmeldcentrum in Ter Apel wordt sinds enige tijd overschreden. In de 
week van 27 november jl. is Vluchtelingenwerk Nederland samen met het Rode Kruis ter plaatse 
geweest om een beeld te krijgen van de opvangomstandigheden. De GGD heeft op 3 december jl. en 
de Inspectie van Justitie en Veiligheid op 5 december jl. bezoek gebracht aan de COA-locatie en het 
IND aldaar. Dit heeft geresulteerd in een brandbrief van zowel Vluchtelingenwerk samen met het Rode 
Kruis als de Inspectie over de ontstane situatie in Ter Apel. De veiligheid en de persoonlijke hygiëne 
kan niet meer gegarandeerd worden, aldus de inspectie.  
 
Op 18 december jl. heeft u zich, door middel van een motie, uitgesproken, zo mogelijk voor de 
jaarwisseling extra opvangplaatsen te realiseren. Wij hebben daaraan gehoor gegeven om met ingang 
van 24 december jl. 35 opvangplaatsen te realiseren in de sporthal van De Wiekelaar te Oudleusen. 
Deze opvang duurt tot uiterlijk 16 januari a.s.  
In onze verdere zoektocht naar een geschikte locatie voor een tijdelijke noodopvang van asielzoekers 
zijn we uitgekomen bij Charme Camping Heidepark te Lemelerveld. Wij gaan op dit park verwarmde 
tenten plaatsen in de week van 8 januari 2024. Daarmee zijn we in staat een noodopvanglocatie te 
realiseren tot de start van het vakantieseizoen (29 maart 2023). Dit park heeft voorzieningen als 
sanitaire gebouwen en recreatieruimten. Het park is doorgaans gedurende de wintermaanden 
gesloten. De eigenaar is bereid mee te werken aan de noodopvang.  
 
Op dit park bieden wij opvang aan maximaal 120 asielzoekers. Dat doen we in drie tenten. Door 
meerdere tenten in plaats van één grote tent in te zetten bevorderen we prettiger woon- en leefklimaat 
voor de asielzoekers. Het park biedt voldoende ruimte. Tijdens het hoogseizoen kunnen er ca 700 
vakantiegangers op het park verblijven.   
 
De tijdelijke opvang van asielzoekers nemen wij als gemeente zelf ter hand. Daarmee pakken we 
maximaal regie op dit project. Met de Crisisnoodopvang in De Spil en de Tijdelijke Gemeentelijke 
Opvang in Hof van Dalfsen hebben we positieve ervaringen opgedaan. Ook de eerste ervaringen met 
de tijdelijke noodopvang in De Wiekelaar zijn positief.  
 
De opvangactiviteiten passen niet binnen het geldend bestemmingsplan. Er wordt, nog dit jaar onder 
de huidige regelingen, een procedure opgestart om tijdelijk af te wijken van het bestemmingsplan. 
Lopende deze procedure treedt ons college niet handhavend op.   
 
  
Financiën: 
Door als gemeente zelf de opvanglocatie te exploiteren, maken we kosten. De kosten van een 
Tijdelijke Gemeentelijke Opvang kunnen worden gedekt door óf gebruik te maken van een 
normkostenvergoeding óf door de daadwerkelijke kosten in rekening te brengen bij het COA.  



 

  
Communicatie: 
Voor het communicatietraject is een communicatieplan opgesteld. De direct omwonenden worden per 
brief geïnformeerd. Er wordt een informatiebijeenkomst gehouden op maandag 8 januari om 19.30 uur 
in Horecahuis Reimink, Dorpsstraat 2 te Lemelerveld.  
  
Vervolg: 
De planning voorziet erin dat de tenten in de tweede week van januari 2024 geplaatst worden. De 
verwachte datum voor ingebruikname ligt op 13 januari 2024. De opvang zal per 29 maart 2024 
eindigen, waarna er nog gelegenheid is de tenten af te breken.  
  
Bijlagen: 
geen 
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